

Súd: Okresný súd Bratislava V
Spisová značka: 20P/26/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1519200580
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 03. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Klaudia Talašová
ECLI: ECLI:SK:OSBA5:2019:1519200580.3

Uznesenie

Okresný súd Bratislava V v právnej veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: Y. K., nar. XX.XX.XXXX, toho času v starostlivosti manželov 1. H. Y., nar. XX.XX.XXXX a 2. Bc. H. Y., nar. XX.XX.XXXX, obaja trvale bytom J. XXXX/XX, J., zastúpené kolíznym opatrovníkom - Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Poprad, so sídlom Hraničná 667/13, Poprad, právne voľné dieťa rodičov: matka - F. P., nar. XX.XX.XXXX, a otec - V. K., nar. XX.XX.XXXX, v konaní na návrh navrhovateľov - manželov: 1. H. Y., nar. XX.XX.XXXX a 2. Bc. H. Y., nar. 06.XX.XXXX, obaja trvale bytom J. XXXX/XX, J., za účasti poručníka: Mestská časť Bratislava-Petržalka, so sídlom Kutlíkova 17, Bratislava, o zverenie do starostlivosti budúcich osvojiteľov a ex offo o prenesenie príslušnosti, takto

rozhodol:

Okresný súd Bratislava V p r e n á š a svoju miestnu príslušnosť vo veci opatrovania maloletého dieťaťa: Y. K., nar. XX.XX.XXXX na Okresný súd Poprad, ktorému bude po právoplatnosti tohto uznesenia bude spis postúpený.

odôvodnenie:

1. Vo veci opatrovania maloletého dieťaťa: Y. K., nar. XX.XX.XXXX sú vedené poručenské spisy maloletého na tunajšom súde z dôvodu, že rozsudkom tunajšieho súdu č. k. 17P 149/2015-67 zo dňa 19.10.2016 bola nariadená ústavná starostlivosť nad maloletým, ktorá sa vykonávala v G. domove R. so sídlom v obvode tunajšieho súdu. Rozsudkom tunajšieho súdu č. k. 20P 26/2018-64 zo dňa 13.09.2018 súd pozbavil rodičov maloletého rodičovských práv a povinností vo vzťahu k maloletému a za poručníka mu ustanovil Mestskú časť Bratislava-Petržalka so sídlom Kutlíkova 17, Bratislava.
2. Uznesením tunajšieho súdu č. k. 20P 13/2019-23 zo dňa 21.01.2019 súd nariadil neodkladné opatrenie, v zmysle ktorého uložil M. pre deti a rodiny L. - K. (predtým G. domov R.), aby maloletého Y. K. odovzdal do starostlivosti manželov - H. Y. a Bc. H. Y. a týmto uložil povinnosť podať v lehote 30 dní odo dňa doručenia tohto rozhodnutia návrh na zverenie maloletého Y. do ich starostlivosti ako budúcich osvojiteľov.
3. Podľa § 112 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len CMP) na konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.
4. Podľa § 112 ods. 2 prvá veta CMP, ak sa zákonným spôsobom zmenia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, môže súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak to vyžaduje záujem maloletého.
5. Zo spisového materiálu maloletého Y. súd zistil, že maloletý má svoje bydlisko v obvode Okresného súdu Poprad, na adrese - J. XXXX/XX, J., pričom v danom prípade ide o trvalú zmenu pomerov, ako aj o určenie bydliska maloletého zákonným spôsobom - na základe rozhodnutia súdu o zverení maloletého do starostlivosti budúcich osvojiteľov.
6. Ustanovenie § 112 ods. 2 CMP prelamuje zásadu trvania miestnej príslušnosti súdu, ktorá sa určuje podľa okolností existujúcich v čase začatia konania a ktorá trvá až do jeho skončenia. V danom prípade došlo k zmene bydliska maloletého Y. odvodeného od bydliska budúcich osvojiteľov v súvislosti so

zverením do ich starostlivosti, čo predstavuje zákonný spôsob zmeny okolností, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť súdu.

7. Vzhľadom na to, že vo veciach starostlivosti o maloleté dieťa je miestne príslušný súd, v obvode ktorého má maloleté dieťa bydlisko na základe dohody rodičov alebo iným zákonným spôsobom (napr. na základe rozhodnutia súdu o zverení dieťaťa do starostlivosti tej-ktorej osoby), v tomto prípade je takýmto súdom Okresný súd Poprad (maloleté dieťa má bydlisko v domácnosti svojich budúcich osvojiteľov na adrese: J. XXXX/XX, J., ktorým bol zverený rozhodnutím súdu do starostlivosti). Nakoľko maloleté dieťa má svoje bydlisko v obvode Okresného súdu Poprad, ako aj s poukázaním na skutočnosť, že je v záujme maloletého dieťaťa, aby vec bola vedená na súde v obvode jeho bydliska, rozhodol súd tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozhodnutia. Okresný súd Poprad bude hodnotiť výkon funkcie poručníka maloletého dieťaťa a naďalej viesť jeho spisy, pretože v záujme maloletého dieťaťa je, aby bol jeho opatrovnícky spis v súvislosti s výkonom kontroly funkcie poručníka ďalej vedený na tom súde, v obvode ktorého býva.

8. Uznesením tunajšieho súdu č. k. 20P 13/2019-23 zo dňa 21.01.2019 súd nariadil neodkladné opatrenie, v zmysle ktorého uložil Centru pre deti a rodiny Bratislava - Röntgenova, aby maloletého Y. K. odovzdal do starostlivosti manželov - H. Y. a Bc. H. Y. a týmto uložil povinnosť podať v lehote 30 dní odo dňa doručenia tohto rozhodnutia návrh na zverenie maloletého Y. do ich starostlivosti ako budúcich osvojiteľov. Navrhovatelia si splnili svoju povinnosť podaním návrhu zo dňa 07.02.2019, podaným tunajšiemu súdu dňa 06.02.2019, a zároveň požiadali o postúpenie spisového materiálu maloletého na Okresný súd Poprad.

9. Podľa § 136 CMP na konanie vo veciach osvojenia je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má dieťa v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom. Ak takého súdu niet, je na konanie príslušný súd, v ktorého obvode sa dieťa zdržuje.

10. Podľa § 6 ods. 1 ak súd zistí, že nie je príslušný, bezodkladne postúpi vec príslušnému súdu bez rozhodnutia a upovedomí o tom účastníkov.

11. Na konanie o zverenie maloletého do starostlivosti budúcich osvojiteľov je v danom prípade miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý Y. určené bydlisko iným zákonným spôsobom (rozhodnutím súdu o zverení maloletého do starostlivosti navrhovateľov) - v danom prípade je týmto bydliskom adresa domácnosti navrhovateľov - J. XXXX/XX, J.. S ohľadom na uvedené súd v záujme maloletého postupuje návrh navrhovateľov na zverenie maloletého do ich starostlivosti ako budúcich osvojiteľov na miestne príslušný Okresný súd Poprad.

Poučenie:

Proti uzneseniu súdu prvej inštancie je prípustné odvolanie, ak to zákon pripúšťa. (§ 355 ods. 2 Civilného sporového poriadku - ďalej CSP).

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné (§ 357 CSP).